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Павловська Ірина Леонідівна, 
учитель вищої категорії
Херсонської загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів №4 
Херсонської міської ради
Урок української літератури в 6 класі
Тема: 



Всеволод Нестайко 
Повість “Тореадори з Васюківки”
(фрагменти)
Пригодницький захоплюючий сюжет, смішне й романтичне у творі
Мета: закріпити знання з теорії літератури: поняття “епічний твір”, художні засоби у творі(опис, портрет, епітети, порівняння тощо). Удосконалювати навички виразного читання окремих уривків твору, аналізуючи поведінку героїв. Розвивати спостережливість, творчу уяву, читацькі смаки, навички аргументувати свої переконання. Виховуючи любов і повагу до рідного слова. Закріпити вміння давати правильну оцінку діям персонажів. Формувати активну життєву позицію.
Тип уроку: комплексно-творчий.
Обладнання: портрет Всеволода Нестайка, текст повісті “Тореадори з Васюківки”, малюнки учнів до твору, екран та проектор.
Перебіг уроку
І. Організаційний момент
Вступне слово вчителя (звучить уривок із поезії В. Базилевського)
Яхта летить по високій воді,
хвиль навздогінці навальна юрма.
Вітер попутний!
І ми молоді!
Й жодної плями на сонці нема!
ІІ. Оголошення теми, мети уроку. Мотивація навчальної діяльності
ІІІ. Активізація опорних знань. Бесіда за питаннями
· Поясніть значення слів - романтичний і пригодницький
· Чим пригодницький твір відрізняється від казкового? 
· Що є ознаками та складовими частинами епічного твору?
На екрані з'являється слайд № 1
Складові епічного твору
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ІV. Основний зміст уроку
Робота творчих відділів
1. Творчо-дослідницький
На екрані з'являється слайд № 2
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Учні виконують за ролями уривки з повісті В. Нестайка “Тореадори з Васюківки”. 
Уривок 1.

Павлуша. Ява - це мій найкращий друзяка і напарник. Ява Рень. Мабуть, вам дивно, що то ім’я таке - Ява? То він сам себе так назвав, коли йому лише років півтора було. Чи то воно, пискля мале, хотіло сказати: «Я - Ваня», а вийшло «Ява» (бо насправді його Іваном звати).
Ява. Ми, з тобою, Павлушо, хлопці неабиякі. Справді, без брехні, ми таки хлопці з фантазією. Скажи?
Павлуша. Точно з фантазією.
Ява. Давай влаштуємо бій биків.
Павлуша. Що? Який бій биків?
Ява. Ти пам’ятаєш, ми в клубі закордонне кіно дивилися «Тореадор»?
Павлуша. Ага пам’ятаю... То, й що?
Ява. Пам’ятаєш, на арені розлючений бик, а тут дядько в капелюсі, з кинджалом, перед ним танцює.
Павлуша. Так-так-так..., пам’ятаю.
Ява. А тоді - рраз! Бик - беркиць! І оплески.
Павлуша. Ага. Класнючо... але це ж убивати треба. Хто ж нам дозволить убивати поголів’я?
Ява. Тю, дурний! Убивати! Що це тобі - м’ясозаготівля, чи що? Це ж видовище. На стадіоні. Як футбол. Головне тут - красиво вимахувати червоною плахтою і ловко вивертатися, щоб рогом не зачепило. Ти ж бачив! Тореадори - то найсміливіші герої і ловкачі. Головне - тренування і спритність. Розумієш? Уперше в історії Васюківки - бій биків. Тореадор Іван Рень і тореадор Павло Завгородній! Гості з’їжджаються з усієї України. Трансляція по радіо і по телевізору. Навіть у Жмеринці видно буде.
Павлуша. Коров’яче? Слухай, то, може, узяти просто корову? Тоді, кращої кандидатури, ніж ваша Контрибуція, і не придумаєш.
Ява. А чому Контрибуція? Чому не ваша Манька?
Павлуша. Бо в нашої Маньки теля і один ріг зламаний. Ти хочеш, щоб із нас сміялися? Тореадори з однорогою коровою! Карикатура. Такого ще ніколи в світі не було.
Ява. Можна, звичайно, і Контрибуцію. Але вона трохи психічна. Ну, гаразд, спробуємо Контрибуцію. Завтра поженемо пасти і спробуємо. Бо ж твоя Манька і справді для телевізора не підходить. Ще люди подумають, що то не корова, а собака.

Уривок М2.

Павлуша. Ми проходили повз старий набокуватий колодязь із журавлем, з якого давно вже й воду не брали - так замулився. Яво! Там хтось є.
Ява. Бреши!
Павлуша. Ану гокни і послухай.
Ява. От же ж! якась свиня вкинула туди цуцика.
Павлуша. Точно.
Ява. То що будемо робити?
Павлуша. Треба витягти.
Ява. Отже, так. Я сідаю у цеберку й опускаюся. А ти мене держиш.
Павлуша. За що! Хіба я тебе так вдержу?
Ява. Ти й справді слабак. Не вдержиш.
Павлуша. Отже, я спускаюся, а ти мене держатимеш, як ти такий могутній.
Ява. Ні, спускатимусь я. я перший сказав. Ми, знаєш що, вірьовку прив’яжем. І ти мене тягтимеш. Дуже зручно. Попускай! Попускай потроху! Операція почалася. Спуск пройшов нормально. Стоп! Харош!
Павлуша. Галльоу! Криниценавт Ява? Як себе почуваєте?
Ява. Атлічно! Пульс нормальний. Невагомості нема. Тиск триста атмосфер. Прийняв на борт потерпілого товариша Собакевича. Ой-йо-аой! Що ж ти одпустив! Тут дуже грязько! Засмоктує! Тягни швидше!
Автор. І першим на землю ступив «товариш Собакевич» - кудлате, капловухе руде цуценя, а тоді вже Ява.
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Коментують складові частини сюжетних ліній: зав'язку, розвиток дії, кульмінацію та розв'язку.
Словник термінів: кульмінація, композиція.
2. Художньо-ілюстративний відділ
На екрані з'являється слайд №3
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Учні коментують ілюстрації до твору, їх відповідність складовим частинам сюжетних ліній повісті. 
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Звертають увагу на роль описів та портретів у художньому творі. Зачитують відповідні уривки з повісті.
3. Аналітичний центр.
На екрані  з'являється слайд №4
[image: image6.png]I
|

= XCPAKTELPUETUKENTELCOHCIKIB
— CIBIOPE LKA 3EIAY N





Учні представляють порівняльну характеристику персонажів у формі таблиці. Пропонують учням класу її записати.
	Ява (Іван Рень)
	Павлуша

	У хлопців завжди піднесений настрій. Вони не можуть жити без пригод. 
1. Романтики

	Незважаючи на невдачі, такі як: метро під свинарником, невдала корида – хлопці не падають духом і вигадують усе нові і нові пригоди. 
2. Оптимісти

	Іван Рень - автор усіх нових ідей та пригод. Павлуша навіть про нього казав, що «Ява завжди вигадує всякі штуки-викаблуки». Ява -
3. Лідер.
	Павлуша завжди дуже щиро говорить про свого друга Яву, доброзичливо розповідає про членів його сім’ї. І взагалі-то у всьому підтримує свого товариша. Павлуша-
3.Справжній друг

	Ява під час стихії не зміг залишитися вдома: прагнув допомогти своїм рідним рятувати людей, які потрапили в біду.
4. Співчутливий  
	Саме Павлуша пропонує врятувати беззахисне цуценя із старого колодязя. 
4. Чуйний

	Під час повені  на велосипеді поїхав до військової частини, аби допомогти врятувати людей. 5.Сміливий
	5.Милосердний


Словникова робота: оптиміст, песиміст. 
Представники аналітичного центру коментують авторський задум, у формі дискусії з учнями класу обговорюють риси характеру та особливості поведінки персонажів, визначають їх виховне значення.
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4. Поетичний відділ рецензій і консультацій
На екрані  з'являється слайд № 5
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Учні виразно читають напам'ять дібрані поетичні твори, які мають спільне тематично-ідейне спрямування із повістю В. Нестайка “Тореадори з Васюківки”
Учням класу пропонується прослухати поезії та виконати вибіркову роботу: записати по одному рядку з кожного вірша, який найбільше відповідає темі та ідеї повісті В. Нестайка. Свій вибір обґрунтувати.
Учень 1. 
Схилися наді мною, дивний світе,
Я сонця очі хочу цілувати
Я буду намагатись не згоріти
Я буду жити, а не існувати!
Володимир Сторожук
Учень 2. 
Найогидніші очі порожні,
Найпідліша брехлива сльоза.
Найчастіша душа незрадлива,
Найскладніша людина проста.
Але правди в брехні не розмішуй,
Не ганьби все підряд без пуття.
Бо на світі той наймудрішій,
Хто найдужче любить життя!
Василь Симоненко.
Учень 3. 
Люблю. Коли іскристі блискавиці
Снують веселки з бурі весняної 
Люблю світанків росяні краплинки
І спалахи з палітри вогняної.
Люблю, коли жита налиті
Шепочуть казку під вікном тополі
Люблю вітри, грозою вмиті
Люблю життя у русі й неспокої!
Ганна Рекіта-Пазуханич.
5. Відділ рецензій  та консультацій
Учні представляють рекламний проспект повісті В. Нестайка у формі візитки твору.
На екрані слайд №6
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Пропонують учням класу її записати
На екрані з'являється слайд №7
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ІV. Підсумок. 
Бесіда за питаннями
1. У чому, на ваш погляд,  виховне значення персонажів повісті  “Тореадори з Васюківки”? Чому вони Вас навчили?
2. З якою метою В. Нестайко у своєму творі використовує гумор, створює комічні ситуації?
3. Чим пояснити те, що з хлопцями повсякчас трапляються якісь пригоди?
4. Поміркуйте, ким Ява та Павлуша стануть у майбутньому? Які професії оберуть?
5. Які риси характеру ви цінуєте у своїх друзях? Чому?
Перегляд уривка кінофільму “Тореадори з Васюківки” та обговорення фрагменту.
VІ. Оголошення результатів навчальної діяльності учнів
VІІ. Домашнє завдання на екрані
На екрані з'являється слайд №8
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